

哪吒回家 九湾火了

蚌埠融媒体中心记者 尤靖文
通讯员 凌义乐



海雕像等打卡点有序打卡拍照。

“这个壁画上描绘的就是哪吒在惩戒作恶黑龙，他左手拿着混天绫牢牢缠绕在龙身上，右手举着乾坤圈作势就要往下挥去……”在展览馆内，八十五岁高龄的张公课老人正热情地为游客们讲解着“哪吒闹海”的故事，“上至白发老人，下至少年儿童，在九湾没人不知道哪吒的故事。”张公课自己也不知道在这里讲了多少遍哪吒的英勇事迹。

“哪吒的传说在这里有广泛的群众基础，结合和美乡村建设，我们这里建设了哪吒闹海非遗展览馆、哪吒文化公园、哪吒闹海雕像等文化场所及设施，还有很多以哪吒为主题的墙画。”九湾居委会党支部书记张廷兵介绍，哪吒闹海的传说在九湾世代流传，已成为当地独特的文化符号。

刘集镇九湾居前身就是一座千年古集镇，位于濉河、浍河交汇处北岸。据有关资料记载九湾渡又称陈塘渡，古时叫陈塘关，殷商时期开始就兴起集市贸易，是唐、宋、元、明、清淮漕运重要港口码头，明、清时期设有“九湾集社仓”。如今的九湾陈塘关哪吒闹海传说处，是一片美丽的湿地，茂密的芦苇交错，绵延至远处，缥缈如烟。

“古镇拥有丰富的文化旅游资源，在影视文化与地方文旅加速融合的当下，我们将探寻古镇文旅与哪吒文化的奇妙关联，借助热点，实现古镇文旅的突破与发展，不断展现古镇文旅开年的新活力与新机遇。”固镇县文旅局党组成员邱晨光介绍。

炫酷！蚌埠市滑板邀请赛举行



比赛现场。

坚持，挑战，超越自己。”今年10岁的蚌埠选手丁灼若学习滑板已有三年时间，还拿到过一些赛事的奖项，这次参赛她信心满满。

作为奥运会比赛项目，滑板运动已走入少年儿童的体育生活中，也受到了广大年轻人的追捧。近年来，蚌埠将把滑板作为重点项目之一进行培育和发展。许多青少年选手在市级、国家级比赛中大放异彩，取得了良好成绩。

“我们从基础训练抓起，以竞赛为核心，每年定期开展培训和举办赛事活动促进滑板运动发展。”蚌埠市轮滑协会滑板委员会会长王子剑表示，希望能有更多青少年参与到滑板这项时尚而富有挑战性的运动中来，让滑板运动在蚌埠得到更大范围的普及和发展，为安徽滑板运动发展提供源源不断的新鲜血液。

寒假进入尾声，如何让孩子们及时“收心”——

开学新启航 老师送“良方”

本报(融媒体记者 周芳林)寒假接近尾声，学生们如何调整好状态，元气满满地投入新学期的学习中？一起来听听老师们为你带来的贴心小攻略。

“快乐开学了，娃还在补作业，写作文跟挤牙膏似的，看着真着急。”六年级学生家长章女士说，春节假期，孩子大部分时间都是玩，作业也带着做了一些。“临近开学了，梳理了一下，还有几项没做完。”章女士说，开学收心，进入良好的学习状态，太重要了。

“快乐的寒假即将结束，家长可以帮助孩子循序渐进地回归学习状态，让孩子的心慢慢沉静下来，一起‘收心’迎接新学期。”蚌埠市海路路学校教务处负责人王语凝说，家长可以陪着孩子一起，认真检查寒假作业是否全部完成，并进行分类整理；提前准备好书包、文具等学习用品，提前感受学习氛围，让孩子更好进入状态。以积极的态度，引导孩子收心，让孩子对新学期充满期待和信心。

新学期新征程，王语凝建议，学生们可以根据自己的实际情况，设定几个小目标。比如说，新学期要读的书、要重点提高哪些学科成绩、要学习哪一项体育运动。相信自己，只要努力就一定能够取得进步。祝大家新学期学习进步，快乐成长。

同乐园社区：奏响民生改善“三重奏” 焕发基层治理新活力

本报(周雨晴)位于老城区的奋勇巷曾是商户云集的繁华街巷，却因设施老化、管理缺陷陷入“停车难、环境乱、秩序差”的困境。同乐园社区党委以群众需求为导向，创新实施“设施改造+精细管理+商户自治”三管齐下的治理模式，让这条承载着城市记忆的老街巷焕发新生机。

硬件升级谱好民生工程“前奏曲”。社区党委积极响应老旧小区改造提升工程，系统性改善街区硬件设施。新铺设透水沥青路面约200米，解决雨天积水难题；安装智慧路灯10余盏，实现街巷照明全覆盖；一改造商辅门头53处，形成古色古香的徽派建筑风格。针对停车难题，科学规划增设机动车位17个、非机动车停放区3处，配套智能道闸系统实现错峰共享停车。墙体彩绘融入红色文化元素，打造蚌埠早餐一条街，既美化环境又传播文明，让老巷子既有“面子”更有“里子”。

多元共治唱响管理服务“协奏曲”。创新“社区+物业+执法”联动机制，引入专业物业建立24小时响应制度，配备2名专职网格员开展日常巡查。街道城管中队每周开展联合执法，整治占道经营、乱堆乱放等顽疾12处。建立商户“一户一档”管理系统，与53家商户签订《文明经营承诺书》，推行“红黄绿”三色动态考评。引入智能监控系统实时捕捉不文明行为，通过严格执法与温情服务相结合，将平均问题处置时间压缩至2小时以内，形成管理闭环。

三年顽疾终治愈

八旬老人借助媒体感谢医者仁心仁术

本报(融媒体首席记者 陈瑶)“三年漫长的求医路，终于迎来了曙光。”82岁的韩荣珍和家属一同回忆起自己曾经历过的无数次治疗与等待，心中充满了感激与温暖。

三年多前，韩荣珍患上了严重的荨麻疹，症状顽固，尽管她曾多次前往全国各地的知名大型医院治疗，却始终没有得到有效缓解。老人日夜无法安睡，体重骤减十几斤。无数的检查与治疗都未能见到效果，老人和家属的心情逐渐沉重，几乎失去了对治疗的信心。

然而，命运的转机出现在蚌埠市中心医院中西医结合诊疗中心。在这里，医生们运用了中西医结合的治疗方案，并为患者量身定制了个性化的治疗计划，经过三个月的治疗，老人最终战胜了长期困扰她的荨麻疹。

“我是蚌埠日报的老读者，看了几十年，经常在报纸上看到三院把病人治好的消息，今天我也来提供一个这样的例子和大家分享。真的没想到，经过那么多年的折磨，我们终于在这里看到了希望。”患者的老伴董宏金老人激动地说：“我们已经几乎走投无路了，没想到能有这样的转机。医生不仅技艺高超，更是医者仁心。”

去年9月底，董宏金带着老伴韩荣珍走进市中心医院中西医协同诊疗中心，医院的医护人员不仅在医疗技术上精湛无比，更在与患者沟通上表现出极大的耐心与关怀。每次就诊，该中心负责人张泽荣医生都会详细询问病情进展，耐心解答家属的疑问，并结合传统中医的调理与现代医学的先进技术，制定出最合适的治疗方案。

经过三个月的针灸、中药熏蒸、埋线等治疗方式，韩荣珍的慢性荨麻疹竟然痊愈了。今年春节，她还能张罗着给一家人买菜、做饭，身体明显好了不少。“每一次复诊，医生总是耐心听我们诉说病情变化，不厌其烦地为我们讲解治疗方案，这让我们感到无比温暖。”董宏金回忆道，“这不仅是一场身体上的治疗，更是一场心灵的抚慰。”

患者家属董宏金表达了全家的感激之情，希望能够通过媒体将这份感动和感谢传递出去，“我们非常感谢医护人员们，他们不仅治好了我老伴的病，更给我们全家带来了希望和信心。希望更多的患者能够在这里找到康复的曙光。”

“这名患者的病症确实很棘手，但与她之前接触到的西医治疗方式完全不同，我们采用内调外养的方式来治疗，收到了不错的效果。”张泽荣表示，医院的医护团队会始终秉持着“仁心仁术”的理念，尽力为患者提供温馨、专业的服务。

随着这位老人的康复，蚌埠市中心医院中西医协同诊疗中心的这一成功案例再次证明了中西医结合在治疗顽症中的独特优势，也让更多的患者看到了治愈的希望。

路灯亮了 民心暖了

本报(融媒体记者 何沛文/图)近日，在蚌埠市怀远县淝南镇蒲林村，村民们迎来了一份特别的“年货”——160盏崭新的太阳能路灯，这是国网蚌埠供电公司定点帮扶村赠送的新春暖心礼物。

此次捐赠、安装太阳能路灯是国网蚌埠供电公司推进驻村帮扶工作的重要举措之一。此前，国网蚌埠供电公司驻村第一书记、工作队队长钱颖在走访调研中发现，村里的夜间照明设施明显不足，村民照明需求得不到满足，给村民的生产生活带来了诸多不便。



工作人员正在安装太阳能路灯。

为村里捐赠了160盏太阳能路灯，并委托属地供电所负责安装。为了在春节前投入使用，属地供电所工作人员加班加点，全力推进太阳能路灯安装进度。寒风凛冽，施工现场却热火朝天。工人们有的挖坑立杆，有的搬运路灯，有的调试灯具，有的扶正灯杆，现场一片忙碌却又井然有序。

路灯亮了，我们的心也暖了！”村民们纷纷为国网蚌埠供电公司的暖心举措点赞，一盏盏路灯，不仅照亮了乡村的夜晚，也照亮了村民们对美好生活的向往。钱颖表示，春节是阖家团圆的日子，希望村民们能亮堂堂过大年，让温暖和光明陪伴他们。

下一步，蒲林村驻村工作队还将继续在教育帮扶、电动农机具推广应用以及路基维护等方面发挥积极作用，助力乡村全面振兴，让村民们的生活更加美好。

蚌埠高新区成功办结首个超市“一件事”

本报(融媒体记者 王立春 通讯员 郑闯文)日前，陈女士在蚌埠高新区成功通过超市“一件事”平台快速办理了蚌埠高新区小刘记炒货店食品经营许可证及门头招牌备案。陈女士拿着手里的食品经营许可证仍然不可置信：“这也太方便了吧，我都没想到一次性就能把所有事情都办完，这下我可以更早点开业了。”

开办超市“一件事”是指把对经营主体开办超市涉及的市场监管、城市管理、药品监管、卫生健康(疾控)、消防救援、烟草等领域政务服务(便民服务)事项集成并联办理。申请人可根据开办超市“一件事”平台提供详细的办事指南随时随地在线提交申请、查询办理进度、下载审批结果，享受“互联网+服务”带来的便利，有效降低企业和群众的办事成本，形成高效运转的政务服务体系。

“有了前期开办餐饮店‘一件事’的相关经验后，高新区进一步整合环节、优化流程，成功办结首个超市‘一件事’。”高新区综合执法局工作人员介绍，坚持“一次告知、一表申报、一窗受理、一次办成”，实现线上“一次登录、一网通办”，线下“只进一扇门、最多跑一次”，让办事群众真切体会到了高效的政务服务，切实为企业办实事。

未来，高新区将以“超市‘一件事’”为范例，坚持以群众需求为导向，以创新服务为驱动，进一步精简办事环节、提升服务效能，让高效便捷的政务服务覆盖更多领域，打造更优质的营商环境和便民服务生态，为区域经济发展和群众生活幸福添砖加瓦。

市司法局深化“无证证明城市”建设

本报(邵璐)市司法局持续深化“无证证明城市”建设，打造便民优企服务新生态。

构建协同推进机制。制定并落实《蚌埠市“无证证明城市”建设工作实施方案》，明确“无证证明城市”建设的具体目标、实现路径和职责分工。会同市数据资源局等相关单位梳理政务服务证明事项1273项。

开展推广宣传工作。通过走访企业及线上渠道发布调查问卷等方式开展“无证证明城市”建设的政策宣传解读、了解企业群众办事创业的“堵点”“痛点”，共收到企业群众意见建议取消的高频证明事项13项。推进证明免提交办理。发布首批证明事项免提交清单83项，其中直接取消证明事项29项，通过跨部门、跨层级数据共享免提交证明事项54项。落实证明事项告知承诺制128项，2024年为群众和经营主体减免证明材料共计84047件。